

参众两院先后批准临时拨款议案

美国政府关门风波告终

新华社华盛顿10月16日电 美国国会参议院和众议院16日先后投票通过议案，给予联邦政府临时拨款，同时调高公共债务上限，美国联邦政府非核心部门的关门风波可告结束。

根据议案，联邦政府各部门将获得预算运营到2014年1月15日，同时把财政部发行国债的权限延长到2014年2月7日。

美国财政部长雅各布·卢此前表示，为避免美国债务违约采取的非常措施只能维持到17日，届时财政部将仅有约300亿美元资金，难以应对联邦政府所有开支压力，国会需要尽快调高公共债务上限。

在联邦政府新财年预算没有得到国会批准的情况下，国会可以批准为期数周或数月的临

时拨款议案维持政府运营。1917年美国国会设立公共债务上限机制，即国会一次性批准财政部一定额度发债指标，财政部可以在不超过该上限或指定日期的前提下，自行掌握发债节奏。

新华社华盛顿10月17日电 美国白宫17日凌晨宣布，美国总统奥巴马已将国会参众两院刚通过的联邦政府临时拨款议案签署成为法律，标志着联邦政府非核心部门的关门风波结束。

此外，白宫行政管理和预算局局长西尔维娅·伯韦尔16日晚发布一份简短声明宣布，目前停工在家的联邦政府雇员预计将在17日上午开始正常上班。



美国国会众议院少数党领袖佩洛西参加会议讨论参议院两党就债务上限和政府重开达成的协议。

老挝失事客机乘客国籍确认 包括两名中国人

新华社万象10月17日电（记者 章建华 荣忠霞）老挝航空公司首席执行官宋喷17日在老挝首都万象举办的新闻发布会上通报了失事客机44名乘客国籍信息，包括两名中国乘客，其中一人来自中国台湾。

宋喷介绍，16日在老挝南部巴色市坠入湄公河的QV301航班客机上共有49人，包括44名乘客和5名机组人员。乘客分别来自老挝、法国、澳大利亚、泰国、韩国、越南、加拿大、马来西亚、美国、中国。

此前，中国驻老挝大使馆从老方获悉相关情况后表示，已与相关乘客的家属取得联系，将为其赴老挝处理后续事宜提供必要帮助。

“客机大约在16日15时55分（北京时间16时55分）失事。”宋喷在17日的发布会上说，“目前已找到4名遇难者遗体，看来不

会有生还者。老航派出的专门小组目前正在事故现场与相关部门和前来调查事故原因的飞机制造商调查人员协同工作。”

不过，一名老挝交通部门高级官员在16日晚告诉新华社记者，已找到8具遇难者尸体。17日的新闻发布会后，老挝民航局局长亚古阿接受新华社记者采访时也表示，迄今已找到8具遗体。

老挝公共工程和交通运输部与老挝航空公司16日晚联合在老航官方网页声明，QV301航班飞机在即将抵达巴色机场前遭遇恶劣天气，坠入附近的湄公河中。

老挝航空公司是老挝国有航空公司，从1976年起开始运营。今年4月17日，该公司一架小型飞机在老挝华潘省纳通机场起飞时坠落，导致多人受伤，但未造成人员死亡。

向靖国神社供奉祭品 安倍再次未敢“拜鬼”

本报综合消息 日本《朝日新闻》10月17日报道，日本首相安倍晋三在17日开始的靖国神社秋季大祭上供奉祭品“真榊”，意味着安倍不会在截至20日的秋季大祭上参拜靖国神社。

据悉，这可能是安倍考虑到参拜靖国神社带来的外交影响，以及目前正在全力应对台风带来的灾情，不适合在国内外因参拜问题引起反响。

安倍曾宣称对上次任首相期间没参拜靖国神社“悔恨至极”，并在任自民党总裁后参

拜去年的秋季大祭。但他去年年末再次上台后，在今年4月春季大祭上只是供奉了祭品“真榊”，在8月15日供上了祭祀费。

关于今年的秋季大祭，安倍曾说：“向为国家战斗、牺牲的英灵表示崇敬之意，这是理所当然的权利。”而17日被媒体问及是否推迟参拜时，安倍避而不答。

对于阁僚参拜靖国神社问题，安倍表示这是个人自由。据悉在截至20日的秋季大祭中，总务相新藤义孝、绑架问题担当相古屋圭司将会参拜。

（据《新民晚报》）

美国加州最大南瓜重量近吨



据美国中文网10月17日报道，日前在美国北加州举行的第40届世界南瓜秤重争霸赛中，一颗重近2000磅的南瓜夺冠。

据报道，北加州半月湾每年都会举办世界南瓜秤重大赛。2013年，来自纳帕谷的米勒带来了一颗和小汽车差不多大小的南瓜。这颗大南瓜重1985磅（约901公斤），不费吹灰之力就拿下了冠军头衔，也改写了加州最大南瓜的纪录。（宗欣）

俄罗斯打捞出570公斤陨石残体

新华社莫斯科10月16日电（记者 贺颖骏）俄罗斯潜水员16日在俄西南部的车里雅宾斯克州切巴尔库利湖打捞出一块重570公斤的陨石残体。它被认为是今年2月坠落在该地区的陨石的最大一块碎片。

据俄媒体报道，两名潜水员16日上午在州政府官员和众多媒体的注视下从湖中捞出一块体积较大的石头，它被打捞上来后碎成至少3块，总重量为570公斤。

车里雅宾斯克国立大学的天文专家科切罗夫说，该物体是今年2月坠落在湖中陨石的残体，因为它拥有陨石的所有外部特征：熔壳、撞击痕迹、铁锈和黑白混合物质。科学家将用X射线摄像技术分析陨石成分，然后将它送往当地博物馆展出。

俄罗斯科学院陨石委员会成员戈罗霍夫

斯基表示，今天打捞上来的陨石残体是迄今发现的最大一块，它有助于确定今年2月坠落陨石的外形和构成。戈罗霍夫斯基不排除在车里雅宾斯克州还有更大的陨石残体，但只有切巴尔库利湖是这次陨石事件中确定的坠落点，其他可能的残体坠落点没有确切坐标，只能靠今后偶然发现。

今年2月15日，一颗陨石坠落在俄罗斯车里雅宾斯克州，它产生的冲击波震碎了当地约4700座建筑的玻璃，导致近1600人受伤。俄科学家估计，这颗陨石原有直径约17米，重约一万吨。此前已在切巴尔库利湖中发现12块疑似陨石残体，其中4块经鉴定被确认为陨石碎片，它们的重量从0.94公斤到4.74公斤不等。

荷兰外交官在莫斯科挨打

据新华社电 俄罗斯媒体和官员10月16日说，一名荷兰驻俄罗斯大使馆高级外交官15日晚在位于莫斯科的住所遭到不明人士袭击。

俄罗斯媒体称，遭袭外交官名为埃尔德伦博斯，60岁，是荷兰大使馆二号人物。负责调查严重刑事犯罪的俄罗斯联邦调查委员会说，闯入者用胶带绑住这名外交官，袭击后离开现场，一项有关非法闯入的刑事调查已经启动。

俄罗斯国际文传电讯社等媒体援引安全

消息人士的话报道，一伙自称电工的人进入埃尔德伦博斯的住所，打了他一顿离开。他们并未拿走任何东西，只是用粉色口红在镜子上留下“LGBT”字样。这几个字母意为支持同性恋、双性恋及变性人。

报道称，埃尔德伦博斯没有受到严重伤害，并未寻求治疗。

荷兰外交大臣蒂默曼斯在“脸谱”个人主页证实这起袭击。他说，已经召见俄罗斯驻荷兰大使，要求对此事作出解释。

斯诺登之父称 斯诺登有更多机密待公开

本报综合消息 美国“监控门”事件揭秘者斯诺登之父朗尼·斯诺登10月16日离开俄罗斯，返回美国。他扬言他的儿子仍握有更多机密，等待适时公开。

朗尼是当天搭乘飞机抵达美国后，在纽约肯尼迪机场发表上述言论的。他表示“个人建议”斯诺登留在俄罗斯，但去留与否由斯诺登自己决定，因为他已是成年人。老斯诺登还形容他的儿子在俄罗斯的生活“舒适、快乐”。

朗尼强调，斯诺登“并非逃犯”，而是受到俄罗斯的合法庇护，在那里避难，具有“合法身份”。他希望媒体能够对此准确报道，并认为美国政府“目前也已经理解了这一点”。

朗尼还表示，斯诺登有望在俄罗斯继续披露“实情”。

老斯诺登今年7月表示，美国联邦调查局(FBI)曾经找到他，要求他前往俄罗斯劝说

斯诺登返回美国，遭到他的拒绝。他还就斯诺登可能的返美计划向美国政府提出过一些具体条件，但后来不了了之。

斯诺登此前披露了美国情报部门大规模监控计划，其中包括“棱镜”计划等机密，受到国际社会强烈关注。而美国对其进行正式指控，并寻求将其引渡回国。斯诺登于6月底到俄罗斯并滞留在莫斯科机场，8月1日获得俄罗斯为期一年的政治庇护。

朗尼·斯诺登积极寻求到俄罗斯探望其子，并于本月10日最终成行。他在莫斯科通过媒体表示“十分感谢俄罗斯人民、俄罗斯总统普京及斯诺登的俄罗斯代表律师”，感谢他们“给予斯诺登的帮助以及提供的安全保障”。然而截至目前，他与其子会面的很多具体细节都尚未公之于众。

（李洋）